

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K  
félre 2 K, negyedévre 2 KVidéken: egész évre 12 K  
félre 6 K, negyedévre 3 K

Egy lappéldány ára 2 fillér.

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## A miniszterelnök Bécsben.

A miniszterelnök ur tegnap Bécsbe ment, hogy, még mielőtt itthon elmenne a parlamentbe s a munkapárti klubba s érintkezésbe lépne az emberekkel s hozzáfogna egyáltalában valamihez közelnézen, hogy mi ujság odafenn. Ezt bele lehet öltöztetni mindenféle szép formaságokban: hogy a felgyógyult hű ember mindenekelőtt királyának megy megköszönni, hogy érdeklődött állapotára iránt, — hogy a sokáig kényszerűen tétlen miniszterelnök természet szerint mindenekelőtt a királynak referál a közben felgyült dologról, — hogy érdeklődni kell már arról is, mi lesz a delegációval — és így tovább. Mindez lehet igaz és lehet így — a lényeg mégis az, hogy Khuen gróf, mielőtt itthon egyáltalában hozzáfog valamihez, odafenn szerez tájékozódást: mihez foghat hozzá.

Nem mintha ez ellen kifogásunk volna. Lehet kifogásunk az álkormányosság s a félparlamentarizmus ellen, amelyben élünk, s amely közepett nem természetes, ami egyebütt magától értetődő, hogy a parlament többsége a teljes nemzeti akaratot képviseli, s a kormány e többség nemzeti akarata szerint kormányozza az országot. Hazugság volna azt mondani, hogy ez minálunk így van — viszont képmutatás volna azt követelni kormánytól és többségtől, hogy a legvégsőbbig úgy tegyen, mintha minálunk ez volna az állapot. Igenis: ha többség és kormány vállalta a király álláspontját, akkor kötelessége ezt bátran, nyíltan és teljesen úgy állani, mint a magátét, s nem vágni sokat sejtető mártírképeket,

amelyekből mindenki értse meg, hogy baj, a jó szándék megvolna — de ha nem lehet?!... Viszont hogy nálunk a nemzet s a választók többségének óhajtása nem eo ipso kormányprogram is: e tényhez való bizonyos fokú alkalmazkodást egy magyar párttól, egy magyar államférfitől sem lehet kérlelhetetlenül rossz néven venni.

Igy nézve nemcsak megszokott dolog, de nem is helytelen, hogy Khuen gróf az új aktivitását azzal kezd. (Legalább erre vallanak a jelek), hogy mindenekelőtt a lehetőségek felől tájékozódik, melyek ez aktivitásnak rendelkezésére állanak. Ideje, hogy megtegye s kötelessége hogy megtegye — éppen annál az oknál, fogva, melynek aláhuzását az ő publicisztikai képvisellete oly rossz néven veszi tőlünk: hogy, tudniillik, a kibontakozás most már tisztára a kormány állásfoglalásán fordul meg.

Mindent megcsillogtattak, de semminek nem álltak mellé, s homályban hagyták, aminek világosnak kéne lennie: a kormány álláspontját.

Nos: a homály az, melynek árnyékában a veszedelmek csirái erőbe kapnak. Az ország azért van tühretellen helyzetben, mert van többsége és van kormánya, de ez a kormányzat nem mozdul. Van kormánya, amely vállalkozott egyre és másra s ez a vállalkozása megakadt. Ezt az ország nem bírja ki, mert a kormányok azért vannak a helyükön, hogy vezessék és cselekedjenek a számára.

Ezért ismételjük újra meg újra, hogy a helyzet megoldása a kormányon fordul meg. Volna ment-

sége a téllenségre — bár akkor is le kéne vonnia ennek konzekvenciáit, — ha lefelé tisztázatlan helyzettel állana szemben. De valójában nincs így. Az ellenzék világosan megformálta követeléseit, s az ellenzék többsége semmi egyebet nem követel, mint ami a kormánynak vállalt vagy természetes kötelessége. Ezzel meg van adva a lehetősége annak, hogy a kormány a saját politikájának követelésével elrendezze a helyzetet. Az tehát a kérdés, hogy a kormánynak módjában van-e követnie a saját politikáját?

Ugy látszik, a miniszterelnök erről akar Bécsben informálódni. Ugy látszik átlátta, hogy nem maradhat tétlen s most tudni akarja, hogy mi az, amit tehet. S ha annyit sem tud odafenn elérni, hogy (mert erről van szó) képviselhesse és csinálhassa azt, amivel megbízták, akkor fel kell vetődnie a kérdésnek, hogy tulajdonképp mért ül a helyén?

Semmi rendkívülit nem látunk benne, hogy innen, ellenzéki álláspontunkról, kívánjuk végre annak a lehetetlen állapotnak a megszűnését, melylyel kormányokat küldenek rá az országra s megengedik nekik, hogy programokat adjanak, de azt nem, hogy a programjukat megvalósítsák. Lehetetlen ebben az országban kormányozni, lehetetlen itt békét és rendet teremteni, a mig minden felfordulásra vagy intrikára, mely ideleln a kormányt vagy a többséget ostromolja, rádúpláz odafenn az a számítás, hogy mit lehet ebből hasznosítani? A koalíció kormányzata is ebbe ment tönkre s ebbe kell tönkre-

mennie mindenkinek, aki az ország kormányzatára akárminő leszállított áron vállalkozik — ha aztán, mikor végre fizetnie kell, ez a leszállított ár sem áll rendelkezésére. Így elkopik és megörlődik minden párt és minden ember, s végre nem kapnak majd embert, aki az ország kormányzására vállalkozzék.

Most van egy kormányunk, mely annak idején megbízást kapott, programot vallott s e program alapján pártot alakított és többséget kapott. Rosszul és szerencsétlenül dolgozott s nyomorult helyzetbe vitte bele az országot s a parlamentet. De a helyzetből való menekvés: az, ha a kormány végre beváltja azt a programot, melyet, úgy hiszszük, felhatalmazás nélkül nem hirdethetett. Ha most ezt nem teheti meg, ha most erre nem talál, mert nem kap módot, akkor lehetetlen helyzetben van maga, lehetetlen helyzete mindenesetre könnyebb, mert az leköszönhet. De mit csináljon az ország?

Mi nem voltunk hívei a Khuen gróf vállalkozásának, s nem volt okunk és alkalmunk felmelegedni politikájára. De akár ő, akár más lehetetlen a helyen, ha még azt a félpolitikát sem folytathatja, amelyre vállalkozott. A kormánynak kötelessége levonnia a következtetést annak, hogy kormány. Vállalnia kell, ha ideleln számon kéri tőle saját programját, s odafele ki kell küzdenie, hogy vállalhassa. Ha az egyiket nem teszi, vagy a másikra nem képes, akkor nem kormány, hanem egy csomó uri ember, aki tanácstalanul és tétlenül ül olyan helyeken, ahol határozni és cselekedni kell. Ideleln, világos, mindenki a békét akarja. Az a kérdés, hogy akarják-e odafenn?

## Levél a tanyáról.

Kedves Szerkesztő Uram!

Hiába no! Csak igaza volt a vén Kása bácsinak, aki azt tartotta, hogy az asszonynál, meg az időjárásnál nincsen bolondosabb két teremtmény a világon.

Az asszonyra nézvést biztos, hogy igaza volt az öregnek, mert ama 60 év alatt, amit e földi világ-

ban töltött, hét asszony hagyta el, ki a menyévé, ki meg a fiatal legények szemében fellelhető földi üdvösségért. Szóval, hogy e tekintetben igaza volt — magán tapasztalta — s én elhiszem neki.

Ami meg az időjárást illeti, hát én mondom, hogy igaza volt. Mert mikor megírom a multkori levelem, hát abba sár volt, amire meg Te kedves Szerkesztő uram kiserkesztetted az újságodba, hát úgy kopogott a fagy, mint ahogy kezd kopogni az én szemem, ha körüljáróm ezt a fél fertály buzavetést itt a tanya háta megett, ki a dülőig.

Mer' hát baj van a buzával. Panaszlan kezdettem már én ebbéli nagy bajomat a multkori levelem végén, dehát mint akkor írom — nagy a sora annak. Nagy bizony. De most csak eléjít keritem. Ha ugyan úgy nem járok, mint a jó Öregapó komája, a bidergős Nagy János bá' aki a csongorádi vásárra igyekezett, de mivel a Tisza zajlott, hát addig kereste a járó révet amig Algyőre nem jutott. El is ment oszt a szerdai hetipiacra — Sándorfalvára

No de belekezek már az én tanyai bajomba. Hát tudod, kedves Szerkesztő uram, emlékszel rá, hogy még az Adventbe panaszkodtam neked, hogy egy gépalja buzám nem jól kelt ki a dülő mellett. Mert hát géppel vetettem az idén. Pedig idáig mindig csak kézzel szórtam. De a tanító úr annyira tele beszélte a fejemet, hogy így meg úgy hamarabb is kész leszek, meg nem is kell annyi vetőmag, hogy megreszkíroztam azt az egy pengő forintot, oszt elkértem a Kis szomszéd gépjét. Hát igaza is volt neki. Amit máskor majd két nap csináltam s utánna az Anyjuk négy nap alatt se bírta a derekamból, meg a hátamból kitaposni a fájást, azt most egy nap elvégeztük mag is, majd egy harmadával kevesebb kellett s még csak a fekete kávé se került elő utána. Pedig a tanyai ember testi bajának ez a legelső orvossága. Nem is igen van több, no meg a paprikás pálinka.

Hát mondom egy fél gépalja nem kelt ki a dülő mellett. Azt hívém, hogy úgy járt a gép, mint a nyári eső főrása, — bedugult. De hát, hogy az elmúlt héten körül-

kerülém a vetést, hát mint előbb mondtam, nem csak a csizmán kopogott, ha a szemem is! Majd három gépalja üres már. Panaszlom fűnek-fának a dolgot. Hát nem csak magam vagyok így, ha a többiek is. Aki géppel vetett, annak szép sorjába, aki meg kézzel, annak szépen kerek foltokba, de csak vesz az őszi vetése. S leginkább a mesgye vagy az ut mellett. Itt mondom baj van. Mondják a többiek is. Hogy a varnyú szedte ki, megverték szemmel, birkát hajtottak rá az rágta ki, a kőd csapta le. Szóval vagyon vélemény bőven, de a baj csinálója nem akart kiudodni. Pedig ha megcsipethetnék a tiz körmünkkel a kártétvőt csak kitekernénk a nyakát. A Kovács szomszéd felesége meg epp a szemit szándékozik kikaparni. — Szóval kerestük a betyárt.

Meg is vóna már, de hát, hogy elpusztítsuk, nem csak magam, meg a szomszédék kellenének hozzá, ha az egész határ. Meg még egy jó darab járó föld szántó-vető népsege.

Hogy mi volna? Hát egy, illetve hát számos sok, furlangos nevű bogár. Vagyis hát a kukacca. Kikeresi azokat a földeket ahol, mint itt erre mifelénk is, sűrűn, esztendőről esztendőre kalászosot vetnek kalászos után. Kikeresi a mesgyéket s az utszéli árokpartokat, ahol a gazt évszámra nem háborgatják, nem kaszálják, legteljebb ha legeltetik. Ott tanyát ül. S onnan a mesgyéről, szépen elindul, s ha géppel vetettek sorjába, ha kézzel, szép kerek foltokba kieszi a gyenge vetést.\*

Kiirtani olyan formán lehetne, ha nem vetnénk kalászos után megest kalászosot. A mesgyékről, meg az utak széliről kiirtanánk azt a sok gíz-gáz, hogy ne legyen tanyája ökiyelmenek.

Dehát ehhez én, meg a Siprikó szomszéd, meg a Kis szomszéd kevesek vagyunk, mert ha mi meg tesszük is, a Nagy Péter meg a többiek utszéliről s mesgyéiről csak

\* Az, ami a gyenge kalászos vetéseket pusztítja, a fúrinka, a vetési patanó és más bogarak kukaccái, amelyek ellen csakugyan az volna a legjobb védekezési mód, amit a mi Tanyai Barátunk említ. Dehát, hogy sikerüljön, e tekintetben csakugyan egyet kellene érteni gazdáinknak. Szerkesztő.

átjön mihozzánk ez a betyár féreg.

Ezért kellene ehhez amint mondtam az egész határ szántó-vető népsége.

Igy ládd-e, csak úgy jártam, mint bidergős Nagy János. A csongrádi vásárra akartam menni és Sándorfalvára jutottam — a heti piacra.

Nem tudom kifizeti-e majd magát?

Talán ki, mert a vásárba csak lovat tudok venni, de a hetibe szénát is árulnak. A ló, meg a lúbasjóság pedig mint tudni való széna nélkül keveset ér. Lovam, tehenem amint tudod kedves Szerkesztő uram, van; de tartani szalmával tartom.

Hogy miért? Annak szintén sorja vagyon, mint a derelye evésnek. Annak is sorát ejtem legközelebb.

Most bezárom levelem s maradok az, aki eddig is voltam:

a Te tisztelő

*Tanyai Barátod.*

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR R.-T.**

## Gazdák figyelmébe!

### Korpa

Kenyérgyári (Zsoldos-féle) elsőrendű lisztes métermázsánként . . . . . 16 k 60 f  
Bak-féle szegedi métermázsánként . . . . . 15 k 60 f

## Gazdasszonyok figyelmébe!

### Lisztok

kitűnő minőségben, szám szerint.

### Kása

a dísznőlérsre, friss őrlés különként . . . . . 32 fillér.

### Tarhonya

0-ás lisztből, bő tojás hozzáadással, különként . . . . . 90 fillér.

### Párkorpora

házikenyérsütéshez, komlóvirággal készítve, különként . . . . . 80 fill.

Mindezek az árak, valamint kitűnő, izletes fehér és félbarna kenyereink kaphatók gyári üzletünkben

piactéri üzletünkben és viszonteladóinknál

kiknek üzlete piros-zöld színű Korona-Kenyér feliratu táblával van ellátva.

— Tisztelettel

**Első Szentesi Kenyérgyár R.-t.**

# HIREK

## Kuruc nóta.

A sárréli nádrengeteg  
Ingoványos belseje,  
Nagymajtényről menekülő  
Kurucokkal van tele.

Kint a labanc, mint a kuvasz  
Szimatolva sompolyog,  
Betörne, de az utaknál  
Órt állanak a kurucok.

Bent is magyar, kint is magyar,  
Akármelyik lesz nyertes,  
Mindenképen magyar hull el,  
A magyarság lesz vesztes.

Verje meg az igaz Isten  
A két verő kezével,  
Ki e vizsályt felidézte  
Rút, ördögi lelkével.

A sárréli nádrengeteg  
Ingoványos belseje,  
Rákoeziért hadakozó  
Kurucokkal nincs már tele.

Az eleje mind elhullott,  
Elpártolt az utólja,  
Alig egy, két igaz kuruc  
Maradt csupán lakója.

Esténként, a mikor leszáll  
A harmatos alkonyat,  
A kapitány konyhájában  
Össze jön a kis csapat.

Elsiratják egymás között  
Magyarország nagy baját,  
Csókoigatják Rakoezinak  
Tépelt, rongyos zászlaját.  
Balogh Sz. Sándor.

— A polgári leányiskola államosítása Amint megbízható forrásból értesülünk, a szentesi polgári leányiskola államosítására vonatkozó szerződést a vállás- és közoktatásügyi miniszter elfogadta s így a polgári leányiskola legközelebb át megy az állam kezelésé alá. Az államosítás a városra nézve jelentékeny költségmegtakarítást, évenként — a mai kiadásainkat figyelembe véve — 12—13.000 korona teher kevesebbet jelent.

— Uj választások. A pénzügyminiszter pénteken a felhatalmazási törvény tárgyalása alkalmából nagy beszédet mondott, amelyben bejelentette, hogy a parlamenti ellenzék obstrukciójával szemben a kormány most már felveszi a harcot. Az obstrukció forradalmi jelenség a miniszter szerint, az pedig erőszak és az erőszakkal szemben az erőszakot kell alkalmazni. Nem riad vissza a kormány a képviselőház felosztatásától sem. Ez azután

# 2 szobás lakás

kiadó Szent-György napra. — Cim a kiadóban.

az utolsó eszköz, mint a miniszter mondta. Ugy látszik még egyszer megkísérlik odafent a Tisza István híres november 18-adi feyvereinek használatát és így akarják legyűrni az ellenzékét. Semmi kétség azonban, hogy ez ismét oda vezet, ahová akkor vezetett, a végnélküli válsághoz. Lehet, hogy ez a szándék a Khuen-kormány részéről.

— Téli vásárunk. Bokáig erő sárban kezdődött meg tegnap a téli vásárunk. Jóság felbajtás aránylag elég nagy, különösen nagyobb a sertések száma, olyannyira, hogy amire példa ritkán volt még a helybeli sertésvásártér szűknek bizonyult. Némi kellemetlenség volt, amiatt, hogy szalonnát nem lehetett árulni úgy mint a múltban. Vagyis csak az állatorvos által előzetesen megvizsgált és így levágott sertések szalonnáit. A baromfi piac élénk volt. A liba és pulyka 70—75 krajcárért kelt kilogrammonként. A szalonnáért 80—85 krajcárt fizettek. Hizott sertés ára 54—56 krajcár között mozgott, vágásra vett marháért különként 42—46 krajcárt fizettek. — A kirakodó vásár gyér és a sár miatt bizonyára ma sem lesz nagyvásár.

— Tiszti értekezlet. Tegnap este tartotta meg dr. Csergő Károly vármegyei tb. főjegyző második beszámoló előadását a vármegyei ház nagytermében rendezett tiszti értekezleten. Az előadás, amelynek szép számu hallgatói voltak, a tiszti továbbképző tanfolyam alkalmából megtekintett hatósági és egyéb intézményekről szólt.

— Ismeretterjesztő előadás lesz vetített képekkel a nagytőkei áll. iskolánál február 2-án, pénteken délután 2 órakor. A 83 képpel bemutatandó előadás tárgya: »A Hunyadiak«, hazánk történelmének egyik legfényesebb korszakát ismerteti meg a tanyai néppel. Ezen előadást, mely már a 3-ik, a Nagytőke Határrezi Olvasókör rendezi. Az előadásra a belépődíj 20 fillér. A kör tagjai belépődíjat nem fizetnek s családtagjaik is csak 10 fillért, amely összegért azonban mindenki megkapja az előadás szövegét tartalmazó képes könyvet.

— Az ipariskolai rajzoktatás. Scossa Dezső kir. tanfelügyelő átiratban kereste meg a várost az iránt, hogy az iparostanonciskolánál a rajzórák és rajztanítók számát szaporítsa. Ennek a felhívásnak az az oka, hogy a rajzórák látogatására kötelezett tanoncok számához képest a két rajztanító kevés. A tanfelügyelő átirata dolgában a képviselőtestület fog határozni.

— **Meghívó.** A szentesi II-ik függetlenségi és 48-as Népkör a választmány január 21-én tartott ülésében hozott határozata alapján 1912. évi február hó 4-én délután 2 órakor rendezendő közgyűlést tart, amelyre a kör tagjait tisztelettel meghívom. Szentes, 1912. január 24-én. Sima László körelnök. — Tárgy: Az alapszabályok módosítása.

— **Meghívás.** A Csongrádmegyei Történelmi és Régészeti Társulat folyó évi február 2-án (pénteken) d. e. 11 órakor az alispáni elfogadóban évi rendes közgyűlést tart, melyre az összes tagok tisztelettel meghívotnak. — Az elnökség.

— **Betáblázott tartozások** bejelentését e hó 31-ig veszik fel a városi adóhivatalnál. — Igyekezünk tehát minél előbb bejelenteni, mert csak így engednek az adóból.

— **Gazdasági cselédek baleset elleni biztosítása.** A munkaadóknak nagy megnyugtató szolgál, hogy a cselédeket 1 kor, 20 filléért egész évre biztosítani lehet baleset ellen a városi adópénztárban, — mivel, ha egész éven át bármilyen szerencsétlenség éri a gazdasági cselédet, nemcsak gyógykezeltetni a segélypénztár az illetőt, de a betegség tartamára még a helyettes napszámának is megtéríti a bérét. Ne mulasszuk el tehát a külső gazdasági cselédeket minél előbb biztosítani. Cselédváltozás esetén nem kell újra fizetni, csak a változást kell bejelenteni. A biztosítás befizetés-kor veszi kezdetét és az év végéig érvényes.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk özvegy Farkas Benedekné Farkas Lajos vármegyei irnok édes anyja pénteken délután meghalt. Temetése ma délután 3 órakor megy végbe. A gyászoló család a gyászestéről a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak mély fájdalommal jelentik a legjobb és legszeretettebb anyja, nagyanyja és anyós özvegy Farkas Benedekné született Fülöp Mariának élete 68-ik, özvegyiségének 7-ik évében f. évi január, hó 26-án délután 5 órakor hosszas szenvedés után történt gyorsos elhunytát. A boldogult földi maradványa január hó 28-án, délután 3 órakor fog a IV. kerület Kísér-utca 2 számú gyászaháztól a róm. kath. egyház szertartásai szerint a római katolikus alsótemetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat január hó 29-én reggel 8 órakor fog az egek Urának bemutatni. Áldás és béke kinszenvedett tetemeire!

— **Meghívó.** A szentesi függetlenségi II-ik 48-as népkör f. hó 28-án azaz ma vásár vasárnapján táncmulatságot tart, saját helyiségében, melyre a mulatni vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja. Beléptidj 1 korona. Kezdeté 6 órakor. Kísérők belépőt nem fizetnek.

— **Felolvasás.** A »Katholikus Kör« ma délután 4 órakor tartja harmadik felolvasó estélyét a következő műsor

mellett: 1. Monológ, előadja Vaj Gizella tanítónő. 2. »Az Alduna«, 44 vetített képpel kísérve, felolvassa Schvingszhakl Hugó főgymn. tanár. 3. Mozgóképek a Rhododendou tenyésztés (színes), b) Öngyújtó (víg), c) Gyula bácsi (víg). Jegyek előre válthatók délelőtt 11—12-ig és délután 2—4 óráig a körhelyiségben.

— **A veszedelmes 1913-ik év.** A párisi Petit Journal legutóbb érkezett számában »Az 1911-iki esztendő katonai mérlege« címmel érdekes cikk jelent meg »Colonel X.« aláírással, melyben a cikkíró arra a konkluzióra jut, hogy az elmúlt esztendő tanulsága szerint minden állam a saját hadseregének újjaszervezésére, s a védelmi erő fokozására fordította minden figyelmét és pénzét. De hogy mit tartogat számunkra a most folyó esztendő és hogy mit rejteget a viharfelhőktől terhes messzi látóhatár: ki tudná azt megmondani? Itt már csak az 1880-ból való régi könyvet, amelyben csakugyan meglepő dolgokat olvashatni.

I. Vilmos császár, még trónörökös korában, 1829-ben fölkereste azt a híres jósnőt, aki több sikerült jóslata miatt nagy tekintélynek örvendett akkor egész Németországban. Ime, így hangzott a jóslata:

»Adjuk össze az 1849-ik év számjegyeit: 1+8+4+9 = 22; 1849+22 = 1871. Ebben az esztendőben forradalom üt ki Poroszországban.

Adjuk össze az 1849-iki év számjegyeit: 1+8+4+9 = 22; 1849+22 = 1871. Ebben az esztendőben a német birodalom újjaszületik fenségéd jogara alatt.

Adjuk össze az 1871-iki év számjegyeit: 1+8+7+1 = 17; 1881+17 = 1888. — Véget ér fenségéd uralkodása. (Vilmos császár csakugyan 1888-ban halt meg.)

Adjuk össze az 1888-iki év számjegyeit: 1+8+8+8 = 25; 1888+25 = 1913. A hatalmas német birodalom egy nagy külföldi háború után és belső zavarok következtében össze fog omlani.

Igy jósolta azt a jósnő 1829-ben; a három első jóslat bevált. Hátra van az utolsó: 1913.

Ez a kabala — végzi a cikkíró — természetesen a számok játéka és a véletlen találkozása csupán; de ki merné határozottan állítani, hogy az 1813-iki nagy világháború nem ismétlődhetne-e meg 1913-ban?

A történelem eseményei tudvalevőleg ismétlődni szoktak.

— **Elfogott zsebtolvaj.** Tegnap délelőtt 10 órakor a Szegvár felől jövő vonaton Szentesre érkezett valami Fohn Jenő nevű férfi, aki amint leszállt a vonatból a vele egy kocsiiban utazott Szabó Miklósné zsebéből kilopta a pénztárcáját, amelyben 2 kor. 20 fillér készpénz volt. A zsebtolvajlást észrevette Bacsá István szegvári ember, aki figyel-

meztette rá Szabónét. — Természetesen azonnal lárma lett s a vasutnál kint levő csendőrzár letartóztatta a zsebtolvajt. Mikor megmozdították egész sereg rézből készített láncot, gyűrűt stb. találtak nála és 90 korona 34 fillér készpénzt. A csendőrök a hoppon kapott zsebtolvajt bekísérték a rendőrségre, ahol a zárkában elmélkedhetik a rosszul sikerült szentesi vásárról.

»**A Vasárnapi Ujság**« január 28-iki számának képei közt általános és nagy érdekességre számíthatnak azok a pompás kivitelű képcsoportok és sorozatok, melyek az angol király keletindiai tigrisvadászatait, az új francia miniszteriumot, Hebbel Judit-jának Nemzeti Színházi előadását, a mostani téli divatot, Bartha Ernő képeinek kiállítását, Pekár Gyula új Uránia-darabjának érdekesebb képeit, az új horvát bánt stb. mutatják be. Szemere György regénye, Jakab Ödön verse, Bán Ferenc novellája, Könyves Tóth Kálmán régi utleírása, Alexander Bernát színházi cikke, Farkas Zoltán műkritikája, stb. bőséges olvasmányt adnak az irodalom iránt érdeklődőknek. Egyéb közlemények: kép a Duna jégzajlásáról, a legutóbbi amerikai nagy tűzvészről, cikk Janku Abrahámról, (képpel) s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre öt korona, a »Világkronika«-val együtt hat korona. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanítt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

## Anyakönyvi kivonat.

— Jan. 21—28-ig. —

Születtek: Mikec Lidia, Szóllát Zsófia, Szél Antal, Gyarmati Margit, Böszörményi János, Boldizsár János, Sipos Piroska, Horváth Mária, Borbély Julianna, Hegedüs Lajos, Solti Ilona, Házverő Szabó Sándor, Lénárt Sándor, Áfra Julianna, Vangel Miklós, Bartus Julianna, Kotvan Lajos, Bujdosó János.

Eljegyzés: Pólya Bálint Fazekas Lidia, Pusztai László Mulat Erzsébet, Téli Lajos Lakos Klára, Gálfi István Szilágyi Julianna, Székely Sándor Hézer Eszter.

Házasságot kötöttek: Dávid Gusztav Neufeld Gizellával, Bálint János Bodri Juliannával, Kánvási Bálint Kis Mariával, Balog János Varga Juliannával, Vardi Imre Gólya Juliannával, Kánvási István Berényi Erzsébettel, Fábrián József Fekete Juliannával, Kucora Ferenc Tar Juliannával.

Elhaltak: Gombai Nagy Katalin 61 éves, Mosó József 51 éves, Fábrián Nagy Mária 57 éves, Cinkás Jozefa 72 éves, Kádár Margit 12 hónapos Serkédi József 78 éves, Bonnár Mihály 68 éves, Dezső János 60 éves, Bellér Imre 15 éves, Mikulai Kálmán 63 éves, Áfra Imre 8 napos Tóth Mihály 64 éves, Takács Zsuzsanna 65 éves.

## KRÓNIKÁS JEGYZETEK.

Téli vásár sátor nélkül! — Körülbelül ezt mondhatjuk, mert a nagy vásártér, amely most igen jó sártenger üresen tárog. No de, hiszen szentesi téli vásár se legyen, ha nincsen bokaig érő sár. De hát reméljük a legjobbakat... Azt nevezetesen, hogy ez az utolsó ilyen sáros téli vásárunk, mert jövőre már megoldást nyer a vásártér kövezésének dolga. Iparosaink bent szerették volna a kirakodó vásárt, de ez meg keresztül vihetetlen, mert arra a piactér szűk volna...

Jól van ez így is, ha másként még nem lehet, csak a jövőben lehessen másként.

Mig a felgyógyult miniszterelnök Bécsben járt, addig a pénzügyminiszter bejelentette, hogy fölveszik a harcot az ellenzékkel szemben és hazaküldik a parlamentet, kiírják az új választásokat.

Hiszen szép dolog. Nincsen is ellene semmi kifogásunk. A forma is alkotmányos. A kormány tehetetlen a parlamenttel, tehát haza küldi és újra választat.

De hát — az a baj, hogy ezek a mai rendszerű választások aligha ígérnek a nemzeti akarat megnyilvánulását. Se szeri, se száma, ezer a módja hogyan és miként lehet a kormánynak többséget teremteni.

Próbálna meg a kormány ne adna a pártkasszából egy fillért se választási célokra...

No de legyünk egészen nyugodtak — ezt nem próbálja meg.

És azután mi lesz?

Az új parlament kezd ott, ahol emez abba hagyta?!

Biz' úgy van az, jobb volna arra gondolni odafönt, hogy mégis talán vannak nemzeti jogos igények is és azokat egyszerűen ellökni az utból nem lehet.

Barázda.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

## Kiadó üzlethelyiség.

III. kerület Vecseri-utca 32. számú háznál egy üzlethelyiség, melyben jelenleg jömenő szatócsüzlet van, április hó 24-dikére lakással együtt hasznosbérbe kiadó; esetleg a ház egészben eladó. — Értekezhetni Vecseri-utca 31. szám alatt.

Kurcparti-utca 52. szám alatt

## egy nagy, igen jó jégverem

ebből naponta kiadandó: 15 kiló hasznosbéri összegért telehordható.

## Meghívó.

### A Szentesi Kölcsönös Segélyző Szövetkezet

folyó évi február hó 11-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor saját helyiségében

### évi rendes közgyűlést

tart, melyre az érdekelt szövetkezeti tagokat tisztelettel meghívom.

#### A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatói jelentés.
2. A felügyelő-bizottság jelentésével kapcsolatban az 1911-ik évi megvizsgált zárszámadás betérjesztése s úgy az igazgatóság, mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
3. Az 1911-ik évi költségvetés tárgyalása.
4. Az alapszabály módosítása.
5. A közgyűlés előtt legalább 3 nappal az alulírott igazgatónál benyújtott írásbeli indítványok tárgyalása.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.

JEGYZET: A megvizsgált 1911. évi zárszámadás, az összes tagok névjegyzéke, az év közben be- vagy kilépett tagok kimutatása a közgyűlést megelőző 8 napon az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Szentes, 1912. január 25.

Balázsovits Norbert  
igazgató.

## ELADÓ

az I. kerület Tóth József-utca 17. sz. alatti ház egészben, vagy belőle 200 □-ól porta a rajta lévő épületekkel vagy a nélkül. —

Ugyanott egy utcai butorozott szoba kiadó. — Értekezhetni a fenti szám alatt.

## Tési Fekete József

mucsiháti 33 hold tanya földje szabadkézből örökön eladó. Értekezni lehet Nagykirályság 15. szám alatt a tulajdonossal. — Ugyanott 30 drb. 1 éves süldők vannak eladók.

## Sarkadi Nagy István

Deák Ferenc-utca 41. számú háza kedvező fizetési feltételek mellett eladó, vagy kiadó három rendbeli lakással, hozzátartozó külön helyiségekkel és udvarral. — Értekezni lehet vasárnap és csütörtökön a délelőtti órákban a fenti szám alatt.

## EGY

16—20 ló erejű benzín-lokomobil egy 54 colos Hoffherr és Schrantz cséplővel jutányos ár és jótállás mellett eladó. Mindkét gép éves. Értekezni lehet Depszer Károlylyal báró Harucker-utca 21. szám alatt.

## 1912. évi február hó 1-én

nyílik meg

## az „Első Gazdasági, Pénzügyi és Biztosítási Vállalat”

Szentesen, Farkas Eugénia gyógyszer-tárával szemben, az evangélikus templom mellett, Simkó bórkereskedő ur házában.

Szentes város katonaugyosztályától.  
40—912. k. ü. szám.

## Hirdetmény.

Az 1891. évben született állításköteles ifjak részére a sorshuzás a f. évi január hó 28-án (vasárnap) délelőtt 8 órakor kezdődőleg a kurcántuli tanácskozó teremben fog végrehajtani.

Jogában áll a sorsszámhuzásnál minden állításköteles ifjunak személyesen vagy meghatalmazott által sorsszámát kihuzni. — A távolmaradottak sorszáma hivatalból fog kihuzatni.

Szentesen, 1912 január 11.

Bugyi Antal  
főjegyző, h. polgármester.

1912—1911. a. ü.

## Hirdetmény.

Felhivatnak mindazon adózók, kiknek betáblázott tartozásuk van, hogy azt a városi adóhivatalnál 1912. évi január hó 31-ig okvetlen bejelentésük, mert különben pótdadjuk nem lesz elengedve.

Szentes, 1911 december 30.

Farkas Mihály  
adóügyi tnök.

## Hajdu Antalnak

Szent-Lászlón 6 hold földje tanyaépülettel eladó, vagy hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály-utca 53. szám alatt a tulajdonossal.

## özv. Sarki Molnár Antalné

I. kerület Kurcparti-utca 29. számú háza eladó. Értekezhetni ugyanott.

## Földeladás.

Füsti Molnár Imre dónáti 24 hold 46. számú tanya földje a rajta lévő épületekkel együtt, valamint alsóréti 2 hold hereföldje és Szemere Bertalan-utca 12. számú háza örökön eladó. Értekezni lehet a dónáti tanyán, vagy a háznál hetipiac alkalmával.

## Eladó ház.

Szöke István III. kerület Kossuth-utca 25. számú háza kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

## Bene Istvánnak

Rákóczi-tér 24. sz. (Vásártér) telkén egy új szálloda, vendéglő és kázház joggal együtt, több üzlethelyiség és két uri lakás melyek a jövő évben lesznek felépítve haszonbérbe kiadók, tervek megtekinthetők a Járásbírósaág építési irodába, ugyanattól azt a városház építési irodája egészen szabadkézből eladó. Értekezni lehet minden időben a tulajdonossal.

### Kiváló finom

saját főzésű tiszta

## törköly pálinka

kapható 25 literrel kezdve nagyobb mennyiségben, cím a kiadóhivatalban.

## Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti lakosnál van a legjobb és legolcsóbb bevásárlás tűzifa, kőszén, mész, faszén, cement, kukorica, árpa, dara, korpá és szecskák árúkból. — Nagyobb mennyiségű árut házhoz szállít.

## Eladó ház.

Vásárhelyi-utca 17. számú ház, mely áll 4 szoba, konyha, kamra, pince és más melléképületekből, ártézikut bevezetéssel, 360 négyzetméterrel udvartelekekkel örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

## BUTOROK

Háló, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák szállítanak bárhova .....

! készpénzért vagy rendkívüli előnyös fizetési feltételekkel !

Diszes nagy butoralbum 1 korona. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen bárhova megy.

Modern Lakberendezési Vállalat  
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 7. szám  
(központi városház mellett).

Hirdetések olcsón felvételnek.

## Földeladás.

Szolnokmegyében a (Szolnokhoz 1 és fél óra járásnyira) kövesút mellett eladó

### 431 hold föld

mentett rét, tiszta fekete, 1 és fél méter mélységű prima buja termő talaj. A hajóállomáshoz fél óra. Községhez tíz perc, ahol posta, távirda, orvos és gyógyszerár is van.

A vételárnak egynegyedét kell kifizetni.

A birtok akár egészben, akár 5—10—20 holdas parcellákban jegyezhető

ifj. Fazekas Antalnál

Szentesen, (I. ker. Kurcpart-utca 27 szám alatt.)

## Eladó borbélyüzlet.

A piactérhez közel egy jömenetelű borbélyüzlet azonnal eladó. — Bővebbet lapunk kiadóhivatalában.

Legjobb

## cserépkályhát és takaréktűzhelyet

Mazura Vilmos  
készít, vasútállomással szemben

## Eladó ház.

III. ker. Simonyi Ernő-utca 4 szám alatti ház eladó. — Értekezni a fenti szám alatt.

## Eladó birtok.

A Pusztaszentimrei határban levő

### 168 hold szántó és kaszálóból

álló földbirtoka szabadkézből, minden elfogadható fizetési feltételek mellett, 1200 négyszögöles, holdanként 260 forintért örökáron eladó.

A birtok a csengődi állomástól 15 pernyire, közvetlen a fővonal mellett fekszik. — A birtok első osztályú szántó- és kaszálóból áll. Jóságtenyésztésre dus legelőjénél és gazdag szénatermésénél fogva igen alkalmas. A birtokon 5 hold fajszőlőkből álló bortermő szőlő van.

A birtok kifogástalan uri- és cselédlakásokkal, valamint mindenféle gazdasági épületekkel el van látva.

A birtok helyes és szabályos fekvésénél fogva parcellázásra is igen alkalmas, ennél fogva akár egy, akár több részletben is eladó

Értekezni lehet IFJ. FAZEKAS ANTALLAL, SZENTES, I-ső ker., Kurcpart-utca 27. szám alatt.

## Eladó

Hankiss örökösöknek alsóréti 21 hold, kistőkei 15 hold, ártéri 40 részlet, nagynyomási 1 hold földjük, valamint Munkácsy-utca 1. és Vásárhelyi-utca 45. számú házak. — Szarvasmarhák, lovak, kocsik és hintók szabadkézből eladók. — Értekezni Tóth József-utca 11. és Kossuth-utca 6. sz. alatti lisztüzletbe (gőrogegyház épülete.) A Munkácsy-utca 1-ső számú háznál két uri lakás azonnal kiadó.

## Soós József

Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza, melyben jömenő italméresi üzlet van, örökáron eladó — Bővebbet a fenti sz. alatt.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy réz- és vasbutor-gyáramat Aradon, József főherceg-ut 11. sz. és Karolina-utcai sarokházba helyeztem át, ahol

## réz- és vasbutorokat

a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelben készítek.

Raktáron tartok rézagyakat, mosdóasztalokat és éjjeli szekrényeket márványlappal, toiletteket, ruhafogasokat és karnisokat és mindenféle rézárkat, vasbutorokat, sodrony-ágybetéteket és kocsiléseket, gyermekágyat és gyermekkocsikat, kerti berendezéseket, tűzmentes penzszekrényeket, rugókat és ruganyos árukat és különlegességeket.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Tisztelettel

## Garai Károly

réz- és vasbutor gyáros.